

全国党媒短视频助力乡村振兴研讨会暨百家党媒看菏泽活动启动 用短视频讲好乡村振兴故事

本报讯(记者 张啸) 人间四月天,相聚牡丹城。4月9日上午,全国党媒短视频助力乡村振兴研讨会暨百家党媒看菏泽活动正式启动。中国报业协会副理事长郭姜宁、马振华、向泽映出席启动仪式,市委书记张伦、中国报业协会副秘书长胡线勤、山东省报业协会会长许衍刚分别致辞,市领导周生宏、梁衍锋、张鹏、赵胜利出席。

本次活动由中国报业协会、中共菏泽市委宣传部主办,中国报业协会融合发展中心、菏泽日报社承办,是2024菏泽牡丹节会系列活动之一,旨在探索如何在智媒时代利用短视频助力乡村振兴、提升短视频

内容质量、推动短视频发布平台更新迭代等。

张伦代表市委、市政府向各位来宾表示欢迎,并介绍了菏泽经济社会发展情况。他说,当前的菏泽,农业兴旺、农村宜居、农民富足,处处展现着乡村振兴的美好画卷。走进菏泽乡村,可以拍摄出绚丽多彩、芳香四溢的牡丹大片,历史悠久、底蕴深厚的文化大片,生机勃勃、前景无限的发展大片。真诚欢迎各位短视频领域的专家学者和行业精英用镜头记录

美好瞬间、定格精彩画面,用更多“沾泥土、带露珠、冒热气”的短视频,帮助菏泽讲好乡村振兴故事。

胡线勤表示,本次活动围绕“短视频助力乡村振兴”这一主题,共同研讨可视化新闻报道的新方向、新目标;探讨党报短视频速度与质量、大流量与正能量之间的关系等话题,积极为媒体短视频发展建言献策、贡献力量。希望大家认真观察、用心体验、深入思考,做好时代发展的记录者、见证者、

参与者,把古老而又现代的菏泽生动地展现到世人面前。

许衍刚表示,短视频作为信息传播的“风口”,对乡村振兴具有重要助力作用。菏泽以牡丹闻名,独特的文化资源和产业优势为短视频创作和推广提供了广阔舞台。全国各地的媒体朋友走进菏泽,零距离触摸菏泽的历史底蕴,品味牡丹的文化魅力,了解汉服发展等“破圈”现象,将通过更多丰富多彩的短视频,让菏泽故事传播得更广更远。

在主题分享阶段,快手科技副总裁罗林以《短视频助力乡村振兴》为题、徐州报业传媒集团党委书记、社长卢波以《报业转型,助力可持续发展》为题进行了分享,菏泽相关部门负责人就牡丹产业发展“短视频+直播”带动产业创新、工笔牡丹画助力乡村振兴等进行了交流。

活动期间,与会嘉宾赏国色牡丹、游水浒故里、着华裳汉服、看乡村振兴图景,聆听菏泽“后来居上”新征程中的生动故事,感受菏泽独特魅力。



2024境外驻华机构齐鲁行——走进菏泽经贸合作交流会举行 拓展菏泽国际经贸合作“朋友圈”

本报讯(记者 黄啟峰) 4月9日,2024境外驻华机构齐鲁行——走进菏泽经贸合作交流会举行,来自日本、韩国、泰国、加拿大、英国、法国、德国等10个国家的境外驻华机构代表及跨国公司代表参加会议。省贸促会一级巡视员林源、市委副书记聂元科出席并致辞。

林源在致辞中指出,参加活动的驻华机构都是山东省在全球的重要合作伙伴。希望双方寻找更广阔合作空间,进一步加强文化、旅游、贸易、投资等领域的交流合作,携手谱写互利共赢新篇章。希望菏泽的企业抓住机遇,以驻华机构为媒,不断拓展国际合作资源渠道。

聂元科在致辞中说,菏泽文化底蕴深厚,物产资源丰富,区位交通便利,发展环境优越,是一座充满生机活力、发展势头强劲的新兴城市。当前,菏泽正处于“突破发展、后来居上”的关键时期,市委、市政府正全力打造生物医药、高端化工等重点产业链,积极拓展经贸合作“朋友圈”。今后,菏泽将敞开开放合作、创新创业的大门,与各境外驻华机构、跨国公司携手并肩,深化经贸、投资、技术交流等多领域合作,努力取得实质性成果。

部分境外驻华机构代表围绕重点合作领域、合作设想作交流发言,我市相关部门、县区负责人就重点产业发展、科技合作和人才需求等进行推介,并举行了合作项目签约仪式。



交流会上,荷兰贸易促进委员会青岛代表处代表与参会企业家交流。

沃土之上,共谋合作良机

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

4月9日,在2024境外驻华机构齐鲁行——走进菏泽经贸合作交流会现场的泰王国驻青岛总领事馆商务处洽谈处,泰王国商务领事卜琪达和商务助理王誉晔忙着接待着一家家菏泽企业。

“通过这次经贸合作交流会,让我们对菏泽有了深入全面的了解,也增强了泰王国与菏泽众多企业加深合作的信心。”王誉晔说,“菏泽人口过千万,劳动力资源富集,用工、用地和水、电、气等要素成

本相对较低,市场空间广阔。刚才我们与多家企业进行了洽谈,发现双边合作空间巨大,会后我们会派出专门的考察团,前往意向合作企业进行深入考察,希望双方能够尽快建立贸易往来。”

德国北威州国际商务署北京代表处首席代表封兴良表示,德国北威州是德国经济实力最强的一个州,通过对菏泽的了解,他感觉双方在很多方面均有合作可能,“比如说在高端制造方面,我们昨天去看了大唐智创园,有很多很好的企业,也有很

多先进的技术;在菏泽医药港,也看到了众多国内生物医药强势企业,这和德国北威州是非常契合的。”

作为一座充满生机活力、发展势头强劲的新兴城市,菏泽市不断扩宽的市场规模、丰富的人力资源和创新应用场景,尤其在科技创新驱动的先进制造业、新型城镇化和消费结构升级等领域释放出更大的市场空间,叠加更大力度吸引和利用外资系列政策逐步落地见效,成为有力吸引外资投资兴业的沃土。

王超英 160组牡丹延时摄影作品发布
记录牡丹风采 展现菏泽魅力

本报讯(记者 张慧)

4月9日,“王超英牡丹延时摄影作品——国色牡丹共弹香”发布会在王超英上官超英艺术馆举行。

王超英几十年如一日,坚持用手中的镜头拍摄菏泽、记录菏泽、讲述菏泽、宣传菏泽,特别是她历经数年坚持不懈、精心拍摄创作的这160组牡丹延时摄影作品,更加凸显了牡丹的雍容华贵,展示了牡丹的生机活力,深度表现了牡丹的坚韧品格,全面透视了牡丹的独特魅力。

菏泽的美,在她的快门声中跳跃出新的节奏。这是菏泽牡丹影响力、美誉度不断提升的强音律动,是菏泽后来居上、节节升高的良好态势。

王超英,菏泽日报社高级记者,中国摄影家协会会员,山东省女摄影家协会一届、二届副主席,山东省功勋摄影家,曾获共和国50年新闻摄影奖、山东省五一文化奖一等奖,被菏泽市委、市政府授予“卓越贡献奖”。